Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.
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Xyz koordinat sisteminde K, L, M iletken cembetleri
—z yoninde dizgun bir manyetik alan icerisine sekil-
deki gibi yerlestirilmistir.

Hangi cemberler y ekseni etrafinda dénddruldr-
se Uzerinden bir indlksiyon akimi gecer?

A) Yalmz L B) Kve L C)LveM
D)Kve M E)K,Lve M

Sayfa dlzleminde bu-
lunan ve digi yalitiimis A
sonsuz uzunluktaki K

ve L tellerinden i, ve i,
akimlari gegcmektedir.

Tellerle ayni diizlemde-
ki halkada indiiksiyon
akimi olusturmak i¢in,

I. i, akimi artinimal

II. Halka O merkezi etrafinda ok yontunde déndu-
raimeli

[1l. L teli halkaya yaklastiriimali

islemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz |
D) lyadalll

B)lyadall C) llyadalll
E)lyadallyadalll

4. Sonsuz uzunluktaki dogru- T == Ty K
1 i
sal tellerden i, ve i, akim- ¢ /‘\
lar gecerken, aralarindaki  § X
sayfa dizlemine yerlegtiril- I! v
mis olan gemberin manye- | =
. = L
tik akisi sifirdir. ip
Buna gére,
[. i, akimini artirmak
Il. i, akimini azaltmak
lll. Teliy ekseni etrafinda déndurmek
islemlerinden hangileri yapilirsa cemberde bir
indiiksiyon akimi olusur?
A) Yalniz |l B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, lve lll
6. Sekildeki bobin ile miknatis etkilesim uzakhginda-
dir.
P2a—o—>1
Buna gére,
I.  Miknatis 2 yéninde uzaklastirilirsa
II. Miknatis ve bobin 1 yéninde esit hizlarla hare-
ket ettirilirse
[ll. Bobin 1 ydninde v, miknatis 1 yéninde 2v hi-
zlyla hareket ettirilirse
islemlerinden hangileri yapilirken direncten bir
akim gecer?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) llve lll E) lve lll
9. Sekildekielektromik- A2

natisin yaninda bu-
lunan X halkasinda

indlksiyon akiminin X
olusabilmesi i¢in; sol<— ¥ —»saj
I = Nv"'fﬁ\""u W\.-"-.-
Reosta
I.  Reostanin sUrgUsinU saga kaydirmak
Il. Halkayi 2 yoniinde kaydirmak
. Halkayi 1 yéniinde kaydirmak
islemlerinden hangileri yapiimalidir?
A) lyadalll B) llyadalll C)lyadall
D) Yalniz | E)lyadallyadalll
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Ylzey alani A olan tek sarimli cerceve siddeti B olan
duzgun manyetik alan icinde Sekil | deki durumdan
Sekil Il deki duruma t siirede getiriliyor.

N Gi G
Y A— [/
VA = R

L ([

~N
Sekil | Sekil I

Buna gére, olusan induksiyon elektromotor kuv-
vetini veren ifade nedir?
(cos37° = 0,8; sin37° = 0,6)

p) 22B B) 0 c) 22
5t 5t
o) 2BA o) _BA
5t 5t
Sekildeki sayfa diz- K @ 8¢

lemine dik ice dogd-
ru dizgin manyetik
alanin icine, K ve L
iletken cerceveleri
sabit hizlarla giriyor.
Cercevelerde maksi-
mum iy ve i akimlari
olusuyor.

i
" K
Buna gére, — orani kactir?
1

L
1 3
A — B) 2 C)3 D) — E)1
)7 B ) )
Bir bobinin icinden Ak
gecen manyetik aki- 3¢
nin zamana goére de- 2¢\
gisim grafigi sekildeki
gibidir. ®
X Y Z Zaman

>

0 t 2t 3t

Buna gore, X, Y, Z araliklarinda bobinde olusan
indiiksiyon elektromotor Kkuvvetleri €,, €, €,
arasindaki iliski nedir?

A)Ey>Ey> &y B) €;> &y > €y
E) €y > &y = &

9. Sayfa dizlemine dik ®B ®
- \ \
dizgin B manyetik = =
alanin icine iletken tel-
den yapllan cerceve
sabit v hiziyla giriyor. ® ®

Buna goére, cercevede manyetik alana girip ta-
mamen cikana kadar gecen siirede olusan in-
diiksiyon elektromotor kuvvetinin zamana gore
degisim grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) At B) A€ C)ae

Sekildeki KL iletken & &
cubugu, sayfa diz- B

lemine dik iceri dogru
olan diizgiin B man-
yetik alani iceresine L
yerlestirilmistir.

Tel x, y, zeksenlerinden hangisinin dogrultusun-
da hareket ettirilirse KL arasinda bir indliksiyon
elekiromotor kuvveti olusur?

A) Yalniz x B)xvey C)xvez
D)yvez E)x,yvez
Duzgun bir manyetik alan -
Bk

icindeki KL metal teli sekil-
deki gibi v hiziyla cekilince
devreden ok yoninde akim
gecmektedir.

Buna gdére, ortamin manyetik alaninin yént na-
sildir?

A)—> B) «— BE)®

C)¢
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2. Dizgin B manyetik ala- @§ ®
ninda bulunan 2R direncli Y
bir ray Gzerine 6zdes ve
direnci R olan X ve Y ¢cu- isR
buklar1 sekildeki gibi yer-
lestirilerek ayni yénde 2v -
hizlariyla cekiliyor. ® ®

2v
- | «—

W‘w“.—

iletken teller arasi uzaklik { olduguna gére, R
direncinden gecen akim asagidakilerden hangi-

sine esittir?

A) 4 Bv( B) 2Bvt o) 3Bvt
5 R R 4R
D) 3Bt ) 4Bv(

2R 3R

3. Iki metal cubuk 2B ve B siddetindeki diizgiin manye-
tik alanlarin icerisinde sekildeki gibi esit periyotlarla
dondurdlmektedir.

O)

oY -G

Buna gére, cubuklarin uclan arasinda olusan in-
£

diiksiyon emk leri orani 8—1 kactir?
-2

A) 4 B) 2 C) 1 D)% E)%

4,

10.

Sayfa dizlemindeki esit béimeli diz tel sayfa diizle-
mine dik bir manyetik alan icerisindedir. Tel, K nok-
tas! etrafinda sabit w acisal sdratle dondurdltrken
telin uclar arasindaki indiksiyon elektromotor Kuv-
vetinin blyUklugu €, L noktasi etrafinda ayni agisal
hizla dénddrdltince olusan indiksiyon elektromotor
kuvvetinin blyUklugu €, oluyor.

& & & ®
K L
[ ¢+ ¢ | | | |
& & & &
&
Buna gére, — orani kactir?
E2
1 2 1
A) — B) — C) — D)2 E)3
)5 BT 05 ) )
> o
B manyetik alaninda kenar ® 5 &
uzunluklari L olan tel cerce- | ‘5’\
ve Gnce x sonra y yoninde | L |
v hiziyla hareket ettirilmek- . L 4
tedir. ® ® REE'L
Buna gore, vlrx

I.  Cerceve x yoninde hareket ettirilirse direncten |
yéninde akim gecer.

Il. Cerceve x yoniunde hareket ettirilirse direncten
Il ydninde akim gecer.

Ill. Cerceve y yoninde hareket ettirilirse direngten |
yoninde akim gecer.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalmz Il
E) llvelll

C) Yalniz 1l
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11. Sekildeki X ve Y direncleri baglanmis 6zdes maka-
ralarin arasindaki miknatis ok yonunde cekiliyor.

(D ¢

AV AV ANV AVAV]

X

L—W——  1e—e—>2

Buna gore,

[.  Xdirencinden 1 ydnde akim gecger
[l. Y direncinden 2 yoninde akim gecer
[ll. X ve Y den gecen akimlarin siddeti esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lve lll

D) llve IlI E) lve ll

12, Sekildeki X bobininde R di-
renci lizerinde ok yoéniinde
indiiksiyon akimi meydana *

getirebilmek icin,

. Reostanin srgusunid 1 Y
yénunde cekmek

II. Reostanin sOrgldsund 2
yénunde ¢cekmek

[ll. Bobinleri birbirinden
uzaklastirmak

WAV

2« | —>1
S I
€

islemlerinden hangileri yapiimahdir?

A)llve lll B) Yalniz llI C) Yalniz I
D) Ive lll E) Yalniz |

1. Sekildeki bobinde asagi-
daki islemlerden hangisi
yapildiginda, olusan ézin-
diksiyon akiminin yénu
yanlis verilmistir?

-

WA
€ Jw—u—>1

A) S anahtari acllirsa 2 yénunde

B) S anahtari acikken Kapatilirsa 1 yéniinde

C) € azaltilirsa 1 yoninde

D) Surgl 2 yoniunde cekilirse 1 yoniinde

E) Sdrgl 1 ydnlnde cekilirse 2 yénunde

Yayinevine desteginden dolayi tesekkiir ediyorum.

12, Sayfa dizlemine dik = i =
manyetik alanda di- ®© 'TtR ©
rencleri 6nemsiz ilet- 2v V
ken ray Uzerinde ce- iy M5 g < fI°t
kilen iletken tellerin U
boylari ve hizlari sekil- 2R -
deki gibidir. @® ®

Buna gére, tellerin devrede olusturdugu akimi
veren ifade asagidakilerden hangisidir?

BvL B BvL ) Bv

2R R 2LR
3BvL E) 2BvL

2R R

A)

8. Sekildeki iletken tel cerceve diizgin manyetik alan
icerisine sabit hizla sokuluyor.

® 5
® ®

Buna gdére, cerceve alana girene kadar olusan
indiiksiyon elektromotor kuvvetinin zamana
gore degisim grafigi nasil olur?

A) B) C)
EmkK Emk EmkK
0 Zaman 0 Zaman 0 Zaman
D) E)
Emk [ Emk
0 Zaman 0 Zaman



